

汽车年审 这些窍门要搞“醒豁”

潮流风向标

时尚

旅游~汽车
美食~娱乐

周刊

11

2018年12月21日
星期五

13982899765

□主编:戚劲松
□责编:张春华



机动车检验,也就是人们常说的“年审”,对于用户来说既考验精力,也耗费时间。在最短时间内完成年审,这是车主都非常期盼的事情。特别是对于跑了多年的老旧车辆来说,随着使用年限和行驶里程的增加,车况会下滑,上线检测就是一场考试,存在“不能通过”的可能性,进而需要“复检”。如何拒绝“返工”,一次性通过,近日,记者咨询了相关专业人士,为“快、好、省”通过年审支招。

1 年审前去维修厂预检

在车管所汽车年审的现场,一位刚通过汽车检验的车主陈先生告诉记者,自己于2009年购买了一辆轿车,行驶里程12万公里,算是一辆资格的“老车”了,虽然平时很爱护,偶尔还是有一些小毛病。为了顺利通过年审,他提前去维修厂进行了检修。“很多维修厂都有‘年审’预检服务,他们会进行一些诊断,并将存在的问题先解决掉。在维修厂事先检测当中,我的车辆便被发现右侧的刹车灯不亮,只花了10分钟和10元钱就解决了问题。如果一旦上线检测,被发现再要求‘复检’,光是耗费的时间和精力,就远不止于此。”陈先生对此颇有心得。据了解,车灯是年审必检项目,前大灯不亮,使用过程中,容易发现。但尾部的刹车灯、应急灯、转向灯等不亮,车主还真不是那么容易发现。维修厂的“年审”预检服务,除了车灯外,还有包括发动机、底盘和排放等一系列检测。

2 预约时间避开高峰期

年审都需要预约,根据检测中心工作人员的经验,一般情况下每月上旬前来办理年审的车辆相对较少,车主不用花很多时间排队,假如需要上线检测,则首选上午。检测过程当中,只要不是大问题,可以就近维修,当天复检,不用再跑一趟。

一位有着多年驾龄的“老司机”向记者讲述自己的心得:早上车辆提前排队候检,在大厅缴费之后,车主不能当“甩手掌柜”,需要回到车辆上,外观、车灯、轮胎、转向等环节的检测,都需要配合。工作人员会根据车况,进行考核。预约下午年审,最大缺点是时间不可控,有时候会出现上午年审车辆“拖延”到下午进行。

工作人员介绍,最好在年审日前的3个月进行检测,千万不要等到距离年检到期没剩几天才想起受检。车辆年审,必要的材料一定要带齐,身份证和行驶证需要原件,交强险、车船税需要原件和复印件。在“赴约”年审之前,要确认交通事故和交通违法已处理完毕。

3 年审“逾期”后果很严重

车管所工作人员提醒,如果车辆逾期未年审,保险不能生效,在路上行驶,一旦发生交通事故,需要担负全责。另外,驾驶年审“逾期”的车辆上路是违章行为,无需交警“抓现场”,摄像头监测到之后,都可以寄送罚单。而且“逾期”是有期限的,必须在两个周期内完成年审,否则车辆会被直接注销。

采访中记者了解到,为方便车辆相关信息查询,车主可自助下载“交管12123”APP,随时关注掌握各种信息。而且只要车主平时正常使用,车况良好,年审顺利通过是大概率。如果嫌麻烦,如今也有很多代办年审的机构,多花一点钱也可节约自己的时间、精力。

□本报记者 张海涵



这波“御寒菜”正逢其时 特色美食配百年小吃

本报讯 提到达川区大风乡,很多人就会不由自主地想起曾经走进中央电视台《乡村大世界》栏目大风羊肉。借助自身特色和优势,12月18日,大风乡在白果村举行了首届“大风乡风味小吃美食节”,当地村民和百位来宾在长桌宴上大快朵颐。

“什么时候揭啊?”“好不好?”几位男士拿着筷子和纸杯,围着一个大蒸笼七嘴八舌地催促着揭盖。厨师轻轻抬起蒸笼盖,热腾腾的白气止不住地往外冒,大家凑近,想看看白气里的美食,还没看清,厨师又盖住了,告诉大家还没蒸熟。于是,所有人又乖乖退后继续等待。“大风以前最出名的是蒸汽羊肉,现在还新开发了炒羊肉、炖羊肉、炆羊肉……大冬天吃多舒服!”许

先生一大清早就从南城出发,带着家中的老人到大风来品尝羊肉。

陈女士端着一盘麻糖,不停地往嘴里送,吃完还买了几十块钱的麻糖带回家。据做麻糖的师傅介绍,他的手艺是独门相传,已有上百年的历史,而且他做的麻糖与其他各地的都不同,红薯和麦芽是他的秘诀,一口下去可以品尝到百年前的小吃风味。

长桌宴开始,一百多道菜的菜香随风游走,几百位“大众点评员”端着碗,拿着筷子挨个试吃,好几次因为有人遇到十分中意的菜品,多吃了几口,导致“堵车”,后面的人只能焦急地催促他们动起来,大呼到,“给我们留点!”

(本报记者 杨蕙菱)

